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Ⅰ 調査の概要 
１ 調査の目的 

平成 27 年３月に策定した「加東市高齢者保健福祉計画・介護保険事業計画」を見直す

ための基礎資料として、調査を実施するものです。 

２ 調査対象 

・65 歳以上の要介護認定を受けておられない方の中から無作為抽出 

・要支援、要介護の認定者 

３ 調査期間 

平成 28 年 11 月 18 日から平成 28 年 12 月 5 日 

４ 調査方法 

郵送による配布・回収 

５ 回収状況 

配 布 数 有効回答数 有効回答率 

一般高齢者・ 

要支援認定者 
2,000 通 1,587 通 79.4％ 

要介護認定者 974 通 673 通 69.1％ 

６ 調査結果の表示方法 

・回答は各質問の回答者数（Ｎ）を基数とした百分率（％）で示してあります。また、

小数点以下第２位を四捨五入しているため、内訳の合計が 100.0％にならない場合

があります。 

・複数回答が可能な設問の場合、回答者が全体に対してどのくらいの比率であるかと

いう見方になるため、回答比率の合計が 100.0％を超える場合があります。 

・クロス集計の場合、無回答を排除しているため、クロス集計の有効回答数の合計と

単純集計（全体）の有効回答数が合致しないことがあります。なお、クロス集計と

は、複数項目の組み合わせで分類した集計のことで、複数の質問項目を交差して並

べ、表やグラフを作成することにより、その相互の関係を明らかにするための集計

方法です。 
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Ⅱ 一般高齢者・要支援者 調査結果 

１ 回答者属性 

（１）年齢 

≪日常生活圏域別≫ 

（２）要介護認定 

≪日常生活圏域別≫ 

29.2

29.0

29.5

28.5

20.5

15.0

22.5

21.3

18.8

18.1

16.8

22.9

17.2

18.7

18.1

14.3

9.9

11.7

8.8

10.6

3.2

5.3

3.0

1.9

1.3

2.2

1.3

0.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（N=1,587）

東条圏域（N=359）

社圏域（N=794）

滝野圏域（N=414）

６５～６９歳 ７０～７４歳 ７５～７９歳 ８０～８４歳

８５～８９歳 ９０歳以上 無回答

4.9

5.8

4.5

4.6

5.3

5.8

4.8

5.8

87.6

85.8

88.0

88.4

2.3

2.5

2.6

1.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（N=1,587）

東条圏域（N=359）

社圏域（N=794）

滝野圏域（N=414）

要支援１ 要支援２ 受けていない 無回答
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２ 家族や生活状況について 

（１）家族構成 

≪日常生活圏域別≫ 

（２）暮らしの状況 

≪日常生活圏域別≫ 

13.6

14.8

13.2

13.5

29.7

24.0

32.7

28.7

6.0

5.0

6.0

6.0

25.4

27.3

23.6

28.0

21.4

23.7

20.3

21.5

3.8

5.3

4.2

2.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（N=1,587）

東条圏域（N=359）

社圏域（N=794）

滝野圏域（N=414）

１人暮らし 夫婦２人暮らし（配偶者６５歳以上）

夫婦２人暮らし（配偶者６４歳以下） 息子・娘との２世帯

その他 無回答

10.6

10.0

10.5

10.9

24.4

24.2

24.9

23.9

56.4

57.1

55.3

58.2

5.3

6.1

5.2

5.1

0.9

1.4

0.8

0.7

2.3

1.1

3.4

1.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（N=1,587）

東条圏域（N=359）

社圏域（N=794）

滝野圏域（N=414）

大変苦しい やや苦しい ふつう ややゆとりがある 大変ゆとりがある 無回答
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（３）介護・介助が必要か 

≪日常生活圏域別≫ 

（４）主な介護・介助者 

≪日常生活圏域別≫ 

76.7

77.7

76.7

76.8

11.2

12.0

11.3

10.1

8.8

6.7

8.8

10.1

3.3

3.6

3.1

2.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（N=1,587）

東条圏域（N=359）

社圏域（N=794）

滝野圏域（N=414）

介護・介助の必要はない
何らかの介護・介助は必要だが、現在は受けていない
現在、何らかの介護を受けている
無回答

11.9

25.4

23.9

17.9

6.0

1.5

13.4

10.4

28.4

34.4

17.5

20.0

8.8

1.3

3.8

8.8

13.1

23.1

23.8

10.7

25.0

9.5

1.2

3.6

13.1

10.7

26.2

0% 20% 40% 60%

配偶者（夫・妻）

息子

娘

子の配偶者

孫

兄弟・姉妹

介護サービスのヘルパー

その他

無回答

東条圏域（N=67）

社圏域（N=160）

滝野圏域（N=84）
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３ 機能別リスク該当者割合 

（１）運動器 

≪日常生活圏域別≫ 

（２）閉じこもり 

≪日常生活圏域別≫ 

（３）転倒 

≪日常生活圏域別≫ 

20.0
21.7

19.9 19.8

0%

5%

10%

15%

20%

25%

30%

全体（N=1,587） 東条圏域（N=359） 社圏域（N=794） 滝野圏域（N=414）

該当者

25.8

31.5

24.3 23.4

0%

10%

20%

30%

40%

全体（N=1,587） 東条圏域（N=359） 社圏域（N=794） 滝野圏域（N=414）

該当者

10.8 10.9 10.6 11.8

24.3 26.2 23.9 24.2

35.2 37.0 34.5 36.0

0%

10%

20%

30%

40%

50%

全体（N=1,587） 東条圏域（N=359） 社圏域（N=794） 滝野圏域（N=414）

何度もある １度ある
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（４）栄養 

≪日常生活圏域別≫ 

（５）口腔 

≪日常生活圏域別≫ 

（６）認知 

≪日常生活圏域別≫ 

1.8
2.2

1.6
1.9

0%

1%

2%

3%

4%

5%

全体（N=1,587） 東条圏域（N=359） 社圏域（N=794） 滝野圏域（N=414）

該当者

19.2
16.4

19.9 20.0

0%

10%

20%

30%

40%

全体（N=1,587） 東条圏域（N=359） 社圏域（N=794） 滝野圏域（N=414）

該当者

46.1 47.6 45.8 45.9

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

全体（N=1,587） 東条圏域（N=359） 社圏域（N=794） 滝野圏域（N=414）

該当者
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（７）うつ 

≪日常生活圏域別≫ 

（８）手段的自立度（ＩＡＤＬ） 

≪日常生活圏域別≫ 

（９）知的能動性 

≪日常生活圏域別≫ 

37.6 37.9 36.0
40.8

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

全体（N=1,587） 東条圏域（N=359） 社圏域（N=794） 滝野圏域（N=414）

該当者

8.2

10.6

7.3 8.0

0%

5%

10%

15%

全体（N=1,587） 東条圏域（N=359） 社圏域（N=794） 滝野圏域（N=414）

該当者

14.2 14.8 14.7
12.6

0%

5%

10%

15%

20%

25%

全体（N=1,587） 東条圏域（N=359） 社圏域（N=794） 滝野圏域（N=414）

該当者

7



（10）社会的役割 

≪日常生活圏域別≫ 

27.5 27.0 27.2 28.7

0%

10%

20%

30%

40%

50%

全体（N=1,587） 東条圏域（N=359） 社圏域（N=794） 滝野圏域（N=414）

該当者
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４ 健康について 

（１）健康状態 

≪日常生活圏域別≫ 

（２）幸せの程度 

≪日常生活圏域別≫ 

（３）喫煙率 

≪日常生活圏域別≫ 

6.4

7.8

6.8

4.6

68.5

67.7

68.3

69.6

18.9

17.8

17.8

21.5

3.3

3.1

4.3

1.9

2.9

3.6

2.9

2.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（N=1,587）

東条圏域（N=359）

社圏域（N=794）

滝野圏域（N=414）

とてもよい まあよい あまりよくない よくない 無回答

0.3 0.6 1.1 1.7
4.2

22.8

11.4 11.7

17.3

10.6
14.2

4.2

0.4 0.6 1.0
4.0 4.4

25.9

8.8

14.1

17.9

6.3

11.2

5.3

1.2 0.2 0.7
3.4 3.9

23.9

12.6 14.0 15.0

8.2
11.6

5.3

0%

5%

10%

15%

20%

25%

30%

０点 １点 ２点 ３点 ４点 ５点 ６点 ７点 ８点 ９点 10点 無回答

東条圏域（N=359） 社圏域（N=794） 滝野圏域（N=414）

7.0 5.8
7.2 7.2

0.9
1.4

0.5 1.2
7.9

7.2 7.7
8.5

0%

2%

4%

6%

8%

10%

全体（N=1,587） 東条圏域（N=359） 社圏域（N=794） 滝野圏域（N=414）

ほぼ毎日吸っている 時々吸っている
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５ からだを動かすことについて 

（１）目的別の外出頻度 

①買い物 

≪日常生活圏域別≫ 

②散歩 

≪日常生活圏域別≫ 

③仕事（農作業含む） 

≪日常生活圏域別≫ 

8.8 6.1 9.2 9.7

38.4 33.4
40.6 39.1

27.3 32.9
24.3 27.3

74.5 72.4 74.1 76.1

0%

20%

40%

60%

80%

100%

全体（N=1,587） 東条圏域（N=359） 社圏域（N=794） 滝野圏域（N=414）

週５回以上 週２～４回 週１回

20.3 17.3 21.0 21.0

17.9 15.0
19.4 17.6

10.0 12.0
8.7 10.9

48.1 44.3 49.1 49.5

0%

20%

40%

60%

80%

100%

全体（N=1,587） 東条圏域（N=359） 社圏域（N=794） 滝野圏域（N=414）

週５回以上 週２～４回 週１回

22.2 22.3 23.4 19.1

22.4 25.1 20.3 24.4

11.2 12.5 12.0 8.2

55.7 59.9 55.7 51.7

0%

20%

40%

60%

80%

100%

全体（N=1,587） 東条圏域（N=359） 社圏域（N=794） 滝野圏域（N=414）

週５回以上 週２～４回 週１回
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④趣味 

≪日常生活圏域別≫ 

⑤まちかど体操や物忘れ予防カフェ 

≪日常生活圏域別≫ 

⑥通院・通所 

≪日常生活圏域別≫ 

6.1 5.3 6.7 5.6
20.2 22.3 18.0 22.2

18.4 18.4 18.3 18.6

44.7 46.0 42.9 46.4

0%

20%

40%

60%

80%

100%

全体（N=1,587） 東条圏域（N=359） 社圏域（N=794） 滝野圏域（N=414）

週５回以上 週２～４回 週１回

2.4 3.1 2.0 2.7

12.4 12.8 13.1 10.6

15.5 17.0 15.9
13.8

0%

10%

20%

30%

全体（N=1,587） 東条圏域（N=359） 社圏域（N=794） 滝野圏域（N=414）

週５回以上 週２～４回 週１回

1.7 1.7 1.6 1.7
6.5 5.3 7.3 6.0

14.2 14.8 12.2 18.1

22.4 21.7 21.2

25.8

0%

10%

20%

30%

全体（N=1,587） 東条圏域（N=359） 社圏域（N=794） 滝野圏域（N=414）

週５回以上 週２～４回 週１回
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（２）外出する際の移動手段 

≪日常生活圏域別≫ 

（３）外出する際に、不便だと感じること 

≪日常生活圏域別≫ 

22.6

13.6

4.5

54.3

33.1

10.9

5.8

3.3

1.1

1.1

1.9

3.9

27.1

16.4

5.0

58.1

31.1

12.2

7.7

2.1

0.8

1.3

1.8

3.0

30.0

17.9

4.6

59.2

28.5

14.3

10.4

2.9

0.5

1.2

1.9

4.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

徒歩

自転車

バイク・スクーター

自分で運転する車

家族が運転する車

タクシー

バス・鉄道

病院や施設の車

車イス

電動カート

その他

無回答

東条圏域（N=359）

社圏域（N=794）

滝野圏域（N=414）

30.4

4.2

28.4

9.2

7.5

4.2

38.4

11.1

18.4

4.5

17.0

10.3

5.3

3.8

51.4

14.2

20.3

7.7

15.7

9.4

6.3

4.1

52.4

11.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

目的地（病院、公共施設、スーパー等）が遠い

ので時間がかかる

体力的にバスの乗り降りがきつい

バスなどの便が悪く利用しにくい

車やバイク、自転車等を運転しなくなったので、

気軽に外出できない

家族や知り合いの手助けがあれば助かるが、

なかなか協力が得られない

その他

特に不便だと感じることはない

無回答

東条圏域（N=359）

社圏域（N=794）

滝野圏域（N=414）
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６ 食べることについて 

（１）自分の歯が 20 本以上ある人の割合 

≪日常生活圏域別≫ 

（２）誰かと食事をともにする機会 

≪日常生活圏域別≫ 

14.4 13.1 14.2 15.7

25.4
19.2

27.3 27.1

39.8
32.3

41.6 42.8

0%

20%

40%

60%

全体（N=1,587） 東条圏域（N=359） 社圏域（N=794） 滝野圏域（N=414）

自分の歯は20本以上、かつ入れ歯を利用 自分の歯は20本以上、入れ歯の利用なし

53.1

53.5

52.6

53.6

8.4

8.4

7.8

9.9

17.9

18.9

18.6

15.9

11.2

8.6

11.8

11.6

6.7

7.2

6.4

6.5

2.8

3.3

2.6

2.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（N=1,587）

東条圏域（N=359）

社圏域（N=794）

滝野圏域（N=414）

毎日ある 週に何度かある 月に何度かある

年に何度かある ほとんどない 無回答

13



７ 毎日の生活について 

（１）趣味がある人の割合 

≪日常生活圏域別≫ 

（２）生きがいがある人の割合 

≪日常生活圏域別≫ 

79.7 79.9 79.2
80.9

70%

75%

80%

85%

90%

全体（N=1,587） 東条圏域（N=359） 社圏域（N=794） 滝野圏域（N=414）

趣味あり

76.2
79.1

75.3 76.3

70%

75%

80%

85%

90%

全体（N=1,587） 東条圏域（N=359） 社圏域（N=794） 滝野圏域（N=414）

生きがいあり
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（３）外部の支援が必要だと感じること 

①買い物 

≪日常生活圏域別≫ 

②ごみ出し 

≪日常生活圏域別≫ 

③食事を作ること 

≪日常生活圏域別≫ 

④居室の掃除 

≪日常生活圏域別≫ 

2.4 3.6 1.9 2.4

7.2
9.2

5.8
8.5

9.6

12.8

7.7

10.9

0%

10%

20%

全体（N=1,587） 東条圏域（N=359） 社圏域（N=794） 滝野圏域（N=414）

現に支援を受けている 必要である

1.8 2.2 2.1 0.7

6.2 7.5
5.0 7.2

7.9
9.7

7.2 8.0

0%

10%

20%

全体（N=1,587） 東条圏域（N=359） 社圏域（N=794） 滝野圏域（N=414）

現に支援を受けている 必要である

1.4 1.9 1.4 1.2

7.0 8.1
6.0 7.7

8.4
10.0

7.4
8.9

0%

10%

20%

全体（N=1,587） 東条圏域（N=359） 社圏域（N=794） 滝野圏域（N=414）

現に支援を受けている 必要である

1.6 2.5 1.0 2.2

7.4
8.6

6.9 6.8

9.0
11.1

7.9 8.9

0%

10%

20%

全体（N=1,587） 東条圏域（N=359） 社圏域（N=794） 滝野圏域（N=414）

現に支援を受けている 必要である
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⑤外出支援（散歩や受診の付き添い等） 

≪日常生活圏域別≫ 

⑥話し相手 

≪日常生活圏域別≫ 

⑦移送支援（送迎や車いす対応車の貸し出し） 

≪日常生活圏域別≫ 

1.7 3.1 1.1 1.4

6.7
8.9

4.8
8.7

8.4

12.0

5.9

10.1

0%

10%

20%

全体（N=1,587） 東条圏域（N=359） 社圏域（N=794） 滝野圏域（N=414）

現に支援を受けている 必要である

1.3 2.2 1.0 1.0

10.0 9.2
8.4

13.5

11.3 11.4
9.4

14.5

0%

10%

20%

全体（N=1,587） 東条圏域（N=359） 社圏域（N=794） 滝野圏域（N=414）

現に支援を受けている 必要である

1.5 1.9 1.3 1.7

6.6
9.2

5.5 6.5

8.1
11.1

6.8
8.2

0%

10%

20%

全体（N=1,587） 東条圏域（N=359） 社圏域（N=794） 滝野圏域（N=414）

現に支援を受けている 必要である
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８ 地域での活動について 

（１）会・グループ等への参加頻度 

①ボランティアのグループ 

≪日常生活圏域別≫ 

②スポーツ関係のグループ 

≪日常生活圏域別≫ 

③趣味関係のグループ 

≪日常生活圏域別≫ 

8.6 7.8 8.3 10.1

9.5 10.6 7.9
11.4

18.1 18.4 16.2
21.5

0%

10%

20%

30%

40%

50%

全体（N=1,587） 東条圏域（N=359） 社圏域（N=794） 滝野圏域（N=414）

月1回以上 年に数回

18.1 17.3 18.0 19.6

4.6 4.7 5.2 2.9
22.7 22.0 23.2 22.5

0%

10%

20%

30%

40%

50%

全体（N=1,587） 東条圏域（N=359） 社圏域（N=794） 滝野圏域（N=414）

月1回以上 年に数回

19.3 22.0 17.0 22.2

6.7 6.1
6.9

6.5
26.0 28.1

23.9
28.7

0%

10%

20%

30%

40%

50%

全体（N=1,587） 東条圏域（N=359） 社圏域（N=794） 滝野圏域（N=414）

月1回以上 年に数回

17



④学習・教養サークル 

≪日常生活圏域別≫ 

⑤老人クラブの活動 

≪日常生活圏域別≫ 

⑥町内会・自治会活動 

≪日常生活圏域別≫ 

⑦サロン等の身近に集う場 

≪日常生活圏域別≫ 

6.6 6.4 6.4 7.0
4.3 4.7 4.8 3.4
10.9 11.1 11.2 10.4

0%

10%

20%

30%

40%

50%

全体（N=1,587） 東条圏域（N=359） 社圏域（N=794） 滝野圏域（N=414）

月1回以上 年に数回

13.3 19.5
11.7 10.4

18.5
21.4

16.6 18.8

31.8

40.9

28.3 29.2

0%

10%

20%

30%

40%

50%

全体（N=1,587） 東条圏域（N=359） 社圏域（N=794） 滝野圏域（N=414）

月1回以上 年に数回

7.4 7.5 7.4 7.2

25.7 30.1
23.8 25.8

33.1
37.6

31.2 33.0

0%

10%

20%

30%

40%

50%

全体（N=1,587） 東条圏域（N=359） 社圏域（N=794） 滝野圏域（N=414）

月1回以上 年に数回

7.0 5.3 7.1 8.5
8.5 9.2 8.1 8.5

15.5 14.5 15.2 17.0

0%

10%

20%

30%

40%

50%

全体（N=1,587） 東条圏域（N=359） 社圏域（N=794） 滝野圏域（N=414）

月1回以上 年に数回
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⑧シルバー人材センターの仕事 

≪日常生活圏域別≫ 

⑨その他収入のある仕事 

≪日常生活圏域別≫ 

2.7 3.4 1.9 3.4

0%

10%

20%

30%

40%

50%

全体（N=1,587） 東条圏域（N=359） 社圏域（N=794） 滝野圏域（N=414）

月1回以上 年に数回

13.7 14.8 14.5 10.9

1.8 3.1 1.5
1.4

15.5 17.9 16.0
12.3

0%

10%

20%

30%

40%

50%

全体（N=1,587） 東条圏域（N=359） 社圏域（N=794） 滝野圏域（N=414）

月1回以上 年に数回
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（２）地域住民の有志による地域づくり活動への参加意向（参加者として） 

≪日常生活圏域別≫ 

（３）地域住民の有志による地域づくり活動への参加意向（企画・運営側として） 

≪日常生活圏域別≫ 

6.7 7.0 7.3 5.6

50.1 50.1 49.1 51.0

56.8 57.1 56.4 56.5

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

全体（N=1,587） 東条圏域（N=359） 社圏域（N=794） 滝野圏域（N=414）

是非参加したい 参加してもよい

1.6 1.1 1.8 1.9

29.2 31.5 28.7 28.0

30.8 32.6 30.5 30.0

0%
10%
20%
30%
40%
50%
60%
70%

全体（N=1,587） 東条圏域（N=359） 社圏域（N=794） 滝野圏域（N=414）

是非参加したい 参加してもよい
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９ たすけあいについて 

（１）友人・知人と会う頻度 

≪日常生活圏域別≫ 

9.2

8.4

10.7

7.2

34.8

37.9

32.7

35.7

27.2

23.4

28.8

28.0

13.5

9.7

14.0

15.5

10.1

14.8

8.3

9.2

5.2

5.8

5.4

4.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（N=1,587）

東条圏域（N=359）

社圏域（N=794）

滝野圏域（N=414）

毎日ある 週に何度かある 月に何度かある

年に何度かある ほとんどない 無回答
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10 市で実施している主な介護予防・生活支援・福祉サービスについて 

（１）介護予防・生活支援サービスの利用状況 

①かとうまちかど体操教室 

≪日常生活圏域別≫ 

②物忘れ予防カフェ 

≪日常生活圏域別≫ 

③かとう介護ファミリーサポートセンター 

≪日常生活圏域別≫ 

23.3
19.2

24.1 24.2

13.9
16.7

13.6 12.6

5.1 5.8 4.5 5.6

0%

10%

20%

30%

40%

50%

全体（N=1,587） 東条圏域（N=359） 社圏域（N=794） 滝野圏域（N=414）

知らない 利用している 利用したい

33.5
29.0

32.5
38.2

2.9 3.3 3.5 1.44.1 5.6 3.4 4.3

0%

10%

20%

30%

40%

50%

全体（N=1,587） 東条圏域（N=359） 社圏域（N=794） 滝野圏域（N=414）

知らない 利用している 利用したい

32.4
29.2

31.9
35.3

1.1 0.8 1.3 1.22.5 4.2
1.5 2.9

0%

10%

20%

30%

40%

50%

全体（N=1,587） 東条圏域（N=359） 社圏域（N=794） 滝野圏域（N=414）

知らない 利用している 利用したい
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④物忘れチェック 

≪日常生活圏域別≫ 

⑤元気応援通所事業 

≪日常生活圏域別≫ 

⑥ミニデイサービス 

≪日常生活圏域別≫ 

34.1 32.6 32.2
38.2

1.6 0.3 2.4 1.2
4.3 5.3 3.8 4.8

0%

10%

20%

30%

40%

50%

全体（N=1,587） 東条圏域（N=359） 社圏域（N=794） 滝野圏域（N=414）

知らない 利用している 利用したい

33.3
28.7

32.9
37.4

1.4 1.4 1.4 1.42.1 3.1 1.6 2.4

0%

10%

20%

30%

40%

50%

全体（N=1,587） 東条圏域（N=359） 社圏域（N=794） 滝野圏域（N=414）

知らない 利用している 利用したい

32.2
28.4

31.4
36.2

1.0 0.8 1.3 0.72.5 3.6 2.0 2.4

0%

10%

20%

30%

40%

50%

全体（N=1,587） 東条圏域（N=359） 社圏域（N=794） 滝野圏域（N=414）

知らない 利用している 利用したい
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⑦元気になろうデイ 

≪日常生活圏域別≫ 

⑧訪問型介護予防事業 

≪日常生活圏域別≫ 

34.8
30.6

34.3
38.4

0.4 0.0 0.5 0.72.6 2.8 1.5
4.6

0%

10%

20%

30%

40%

50%

全体（N=1,587） 東条圏域（N=359） 社圏域（N=794） 滝野圏域（N=414）

知らない 利用している 利用したい

28.9 27.6 28.1 30.7

1.5 1.1 1.6 1.72.7 3.1 2.5 2.9

0%

10%

20%

30%

40%

50%

全体（N=1,587） 東条圏域（N=359） 社圏域（N=794） 滝野圏域（N=414）

知らない 利用している 利用したい
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（２）福祉サービスの利用状況 

①権利擁護事業 

≪日常生活圏域別≫ 

②人生 80 年いきいき住宅助成 

≪日常生活圏域別≫ 

③福祉タクシー利用券助成事業 

≪日常生活圏域別≫ 

41.8 40.4 42.3 41.1

0.6 0.8 0.8 0.2
4.1 5.0

2.6
6.0

0%

10%

20%

30%

40%

50%

全体（N=1,587） 東条圏域（N=359） 社圏域（N=794） 滝野圏域（N=414）

知らない 利用している 利用したい

37.1
33.7

37.4 38.6

2.1 2.2 1.4 3.4
7.1 8.4

5.5
8.9

0%

10%

20%

30%

40%

50%

全体（N=1,587） 東条圏域（N=359） 社圏域（N=794） 滝野圏域（N=414）

知らない 利用している 利用したい

18.5 15.9
19.8 17.918.0 18.1 17.8 18.8

10.3 11.1
8.3

13.3

0%

10%

20%

30%

40%

50%

全体（N=1,587） 東条圏域（N=359） 社圏域（N=794） 滝野圏域（N=414）

知らない 利用している 利用したい
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④はり・灸・あんま・マッサージ・指圧施術費助成事業 

≪日常生活圏域別≫ 

（３）ひとり暮らし・高齢世帯対象のサービスの利用状況 

①給食サービス 

≪日常生活圏域別≫ 

②日常生活用具給付事業 

≪日常生活圏域別≫ 

31.9
26.7

33.1 33.6

2.6 3.1 2.5 2.7

9.6
12.0

8.3 10.4

0%

10%

20%

30%

40%

50%

全体（N=1,587） 東条圏域（N=359） 社圏域（N=794） 滝野圏域（N=414）

知らない 利用している 利用したい

14.0 15.8 14.0 12.0

3.1 3.6 3.0 2.92.8 3.6 2.5 2.9

0%

10%

20%

30%

40%

50%

全体（N=688） 東条圏域（N=139） 社圏域（N=365） 滝野圏域（N=175）

知らない 利用している 利用したい

21.5 23.7
20.8 21.1

3.8 4.3 1.9
7.4

2.8 5.0 2.7 1.1
0%

10%

20%

30%

40%

50%

全体（N=688） 東条圏域（N=139） 社圏域（N=365） 滝野圏域（N=175）

知らない 利用している 利用したい
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③緊急通報システム事業 

≪日常生活圏域別≫ 

④おうちで安心見守り事業 

≪日常生活圏域別≫ 

16.7
20.1

15.6 16.6

7.4 9.4
4.7

11.4
6.4 7.9

5.5 7.4

0%

10%

20%

30%

40%

50%

全体（N=688） 東条圏域（N=139） 社圏域（N=365） 滝野圏域（N=175）

知らない 利用している 利用したい

23.0
27.3

21.6 22.3

0.9 0.0 0.5 2.34.2 6.5
3.3 4.6

0%

10%

20%

30%

40%

50%

全体（N=688） 東条圏域（N=139） 社圏域（N=365） 滝野圏域（N=175）

知らない 利用している 利用したい
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11 今後の生活と福祉や介護保険制度について 

（１）今後の住まいの希望 

≪日常生活圏域別≫ 

76.9

0.8

4.7

1.4

4.5

11.7

75.7

1.9

3.9

2.8

2.1

13.6

80.2

0.5

2.4

4.1

1.7

11.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

現在の住居で暮らし続けたい

子どもや親せきなどの家に移って暮らしたい

特別養護老人ホーム（常時介護が必要で、自宅介

護が困難な方が生活する介護保険施設) 

介護サービス付高齢者賃貸住宅（高齢者の支援

サービスが利用できるバリアフリーの住宅）等

その他

無回答

東条圏域（N=359）

社圏域（N=794）

滝野圏域（N=414）
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（２）加東市において、特に重要になると思う施策 

≪日常生活圏域別≫ 

35.4

11.4

24.8

29.0

41.2

14.2

27.9

26.2

11.7

22.6

49.3

8.1

10.3

11.7

21.4

8.4

1.1

12.5

32.0

9.9

23.9

25.7

37.4

14.1

28.8

27.1

14.1

24.9

35.4

9.6

11.8

10.5

18.4

6.7

1.0

14.2

37.2

12.3

21.0

27.1

36.5

16.2

29.2

26.3

14.3

24.6

37.0

11.4

14.3

9.4

22.2

8.9

0.7

11.4

0% 20% 40% 60%

高齢者が参加する健康づくりや趣味等のグループ活動を身近な地域で行う

通いの場づくり

高齢者自身のボランティア活動参加促進による相互に支えるしくみづくり

自治会や事業所などとの連携による高齢者を地域で見守り、支えるネット

ワークづくり

高齢者のいきがいと活躍の場づくり（高齢者の雇用や社会参加の促進）

買い物支援、宅配、給食・配食サービスなど食を支えるサービス

訪問理美容（理・美容店に行くことが困難な方に、理・美容師が出張して行う

サービス）

介護サービス（訪問介護、通所介護、短期入所など）の質の向上

介護サービス事業所（入所施設も含む）などの量的充実

地域における高齢者の総合相談機能（地域包括支援センター）の充実

地域医療、リハビリテーション、看護の充実

移送サービスや公共交通などの交通機関の充実

介護保険施設ではない高齢者向け住宅などの住宅施策

生活困窮予防などの対策

自主防災組織等との連携など災害時の援護体制の整備

認知症を有する人の暮らしを守るための施策

高齢者の虐待や消費者被害の防止

その他

無回答

東条圏域（N=359）

社圏域（N=794）

滝野圏域（N=414）
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12 日常生活圏域別にみた一般高齢者・要支援者の調査結果のまとめ、考察 

（１）日常生活圏域別の状況 

東条圏域 社圏域 滝野圏域 

前期高齢者：後期高齢者 

（44％：54％） 

後期高齢者が多い 

（52％：47％） 

前期高齢者が多い 

（50％：50％） 

前期・後期高齢者が半数

ずつ 

要支援者 
（11.７％） 

要支援者が最も多い 

（9.3％） 

要支援者が最も少ない 

（10.4％） 

家族構成 

一人暮らし：高齢世帯：2

世帯 

（15％：24％：27％） 

一人暮らしがやや多い 

（13％：33％：24％） 

高齢世帯が多い 

（14％：29％：28％） 

2 世帯がやや多い 

主な介助者 子が多い 配偶者が多い 配偶者と子が多い 

何らかの介護・介助が必

要な人 

（18.7％） （20.2％） 

介護・介助が必要な人が

多い 

（20.3％） 

介護・介助が必要な人が

多い 

リスク判定該当者の割合

が最も高い圏域 

運動器 

閉じこもり（特に多い） 

転倒 

栄養 

認知 

ＩＡＤＬ 

知的能動性 

 口腔 

うつ 

社会的役割 

自分の歯が 20 本以上あ

る人 

（32.3％） 

自分の歯が 20 本以上あ

る人が少ない 

（41.6％） （42.8％） 

健康状態 

「あまりよくない」「よくな

い」 

（20.9％） （22.0％） （23.4％） 

健康状態がよくないと感

じる人が多い 

幸せの程度 8点以上 

8 点：9点：10 点 

（42.1％） 

（17％：11％：14％） 

（35.4％） 

（18％：6％：11％） 

（34.8％） 

（15％：8％：12％） 

幸せの程度が高い人が

少ない 

喫煙率 
（7.2％） （7.7％） （8.5％） 

喫煙者がやや多い 

週 1 回以上、外出してい

る人（買い物等） 

買い物、散歩 

少ない 多い 

週 1 回以上、外出してい

る人（仕事等） 
多い 少ない 

週 1 回以上、外出してい

る人（趣味） 

（46.0％） （42.9％） 

趣味で外出する人が少な

い 

（46.4％） 

週 1 回以上、外出してい

る人（通院・通所） 

（21.7％） （21.2％） （25.8％） 

通院・通所している人が

多い 

外出する際、不便に感じ

ること 

「目的地まで時間がかか

る」「バスなどの便が悪

い」との回答が多い 

仕事（農作業含む）、まちかど体操や物忘れ予防カフェ 
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東条圏域 社圏域 滝野圏域 

食事をともにする機会 

「年に何度か」「ほとんどない」 

（15.9％） （18.3％） 

共食機会がない人が多

い 

（18.1％） 

共食機会がない人が多

い 

生きがいがある人 

（79.1％） （75.3％） 

他の圏域と比べて生きが

いがある人が少ない 

（76.3％） 

外部の支援を現に受けて

いるまたは必要であると

感じる人の割合が最も多

い圏域 

買い物 

ごみ出し 

食事を作ること 

居室の掃除 

外出支援 

移送支援 

 話し相手 

地域での活動 

（年に数回以上） 

老人クラブ、町内会・自治

会の参加者、収入のある

仕事をしている人が多い 

趣味関係のグループに

参加している人が少ない 

ボランティアをしている人

がやや多い。 

サロン等の身近に集う場

に参加している人がやや

多い。 

収入のある仕事をしてい

る人が少ない。 

地域づくり活動への参加

意向（参加者：運営側） 

（57％：33％） 

参加意向がやや高い 

（56％：31％） （57％：30％） 

介護予防・生活支援サー

ビスを知らない人の割合 少ない  多い 

福祉サービスを知らない

人の割合 

 多い 多い 

一人暮らし・高齢世帯対

象のサービスを知らない

人の割合 

多い   

重要になると思う施策 

「移送サービスや交通機

関の充実」との回答が多

い 
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（２）日常生活圏域別の現状・課題 

東条圏域 ・リスク判定の該当者が多くなっていますが、要支援者や後期高齢者が多いためと考

えられます。 

・リスク判定者や要支援者・後期高齢者が多いものの、健康状態がよくないと感じて

いる人が最も少なく、何らかの介護が必要と答える人も少なくなっており、主観的な

健康状態がよい人が多いことがうかがえます。さまざまな疾患の要因となる喫煙者

についても最も少なくなっていました。 

・買い物や散歩で週 1回以上外出する人は少なくなっていますが、仕事をしていたり、

まちかど体操や物忘れ予防カフェ、老人クラブ、町内会など、人と交流する場に参加

する人が多く、そのような背景から生きがいのある人が多くなっていると考えられま

す。 

・リスク判定で閉じこもりの傾向がある人の割合が高いことや、外出時にバスなどの

便が悪い等の不便があること、移送サービス等の要望が多いことから、主に外出支

援に対する取り組みが必要であると考えられます。 

・また、外部の支援を必要とする人が多いものの、人口が最も少なく高齢化率が最も

高い圏域であることから、支援者の確保を地域全体で検討することも必要といえま

す。 

社圏域 ・回答者に占める後期高齢者の割合が一番低い圏域ですが、運動器機能の低下や

閉じこもり傾向のリスクに該当する人の割合が 2 番目に多くなっています。何らかの

介護を必要と答える人も滝野圏域と同程度の割合となっています。健康状態をよくな

いと感じている人も多くなっています。 

・生きがいのある人の割合は最も少なく、趣味で外出する人も少なくなっていました。 

・このような状況から、今後、加齢とともにさらに体力等が衰えていった場合に、閉じこ

もりの傾向が増し、運動器機能の低下や、ひいては介護を必要とする人が増加する

ことが懸念されます。 

・趣味や生きがいづくりの支援などを通じて、運動器機能の維持・向上や閉じこもり予

防につなげることが、介護予防の一つの方策になると考えられます。 

滝野圏域 ・うつのリスク判定者が多くなっています。健康状態がよくないと感じている人が最も

多く、通院・通所で週1回以上外出している人も最も多くなっています。喫煙率につい

ても最も高くなっています。心身の状態がよくない人が多い圏域であることがうかが

えます。 

・買い物や散歩で週 1 回以上外出する人は多いものの、仕事をしている人や、まちか

ど体操、物忘れ予防カフェといった交流の場に出かける人は少なくなっています。ま

た、2 世帯がやや多いものの、共食の機会が少ない人が多くなっています。 

・市のサービスについては、知らない人が多くなっています。 

・話し相手について、支援を求める人が多くなっています。 

・ボランティア活動やサロン等の身近な場に集う人がやや多いなど、健康状態がよく、

活動的な人がいる一方で、健康状態が悪く、地域とのつながりが希薄になっている

人もいると考えられます。支援を必要とする人に必要な情報が届き、地域ぐるみで支

い合えるよう、ソーシャル・キャピタルをより意識した健康づくりや介護予防の取り組

みが必要であると考えられます。 
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Ⅲ 要介護認定者 調査結果 

１ 回答者属性 

（１）年齢 

≪要介護度別≫ 

5.2

5.5

3.7

1.6

13.0

6.1

4.0

10.2

9.4

10.9

10.4

10.9

12.0

9.4

6.5

23.4

18.4

18.5

12.5

13.0

28.6

29.4

26.9

26.6

15.2

25.5

28.9

28.7

37.5

30.4

0.9

3.0

0.0

3.1

10.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

要介護１（N=231）

要介護２（N=201）

要介護３（N=108）

要介護４（N=64）

要介護５（N=46）

６５～６９歳 ７０～７４歳 ７５～７９歳 ８０～８４歳

８５～８９歳 ９０歳以上 無回答
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２ 家族や生活状況について 

（１）家族構成 

≪要介護度別≫ 

17.7

15.9

13.9

10.9

8.7

18.2

17.4

25.9

21.9

13.0

4.3

2.5

1.9

4.7

2.2

33.8

41.8

33.3

25.0

32.6

24.7

19.9

22.2

34.4

39.1

1.3

2.5

2.8

3.1

4.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

要介護１（N=231）

要介護２（N=201）

要介護３（N=108）

要介護４（N=64）

要介護５（N=46）

１人暮らし 夫婦２人暮らし（配偶者６５歳以上）
夫婦２人暮らし（配偶者６４歳以下） 息子・娘との２世帯
その他 無回答
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（２）認定を受ける原因となった主な病気等 

≪要介護度別≫ 

9.5

6.1

1.3

0.9

3.9

17.7

0.4

1.7

0.9

11.7

1.3

6.1

16.0

5.2

1.3

16.0

0% 10% 20% 30% 40%

脳卒中

心臓病

がん

呼吸器の病気

関節の病気

認知症

パーキンソン病

糖尿病

視覚・聴覚障害

外傷（転倒・骨折）

脊椎損傷

高齢による衰弱

整形外科疾患

その他

不明

無回答

要介護１（N=231）

11.9

3.0

2.0

2.0

3.0

21.4

2.5

1.5

1.5

5.0

1.0

9.0

9.5

5.0

1.0

20.9

0% 10% 20% 30% 40%

要介護２（N=201）

16.7

2.8

1.9

3.7

2.8

27.8

0.9

0.9

0.9

1.9

0.9

11.1

4.6

1.9

0.9

20.4

0% 10% 20% 30% 40%

要介護３（N=108）

18.8

1.6

0.0

3.1

1.6

14.1

3.1

0.0

1.6

3.1

3.1

14.1

4.7

4.7

1.6

25.0

0% 10% 20% 30% 40%

脳卒中

心臓病

がん

呼吸器の病気

関節の病気

認知症

パーキンソン病

糖尿病

視覚・聴覚障害

外傷（転倒・骨折）

脊椎損傷

高齢による衰弱

整形外科疾患

その他

不明

無回答

要介護４（N=64）

41.3

0.0

0.0

2.2

0.0

15.2

4.3

2.2

0.0

0.0

2.2

8.7

4.3

8.7

2.2

8.7

0% 10% 20% 30% 40% 50%

要介護５（N=46）
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３ からだを動かすことについて 

（１）外出する際の移動手段 

≪要介護度別≫ 

15.6

1.7

0.4

3.0

72.3

21.2

1.7

35.9

6.1

0.9

7.4

2.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

徒歩

自転車

バイク・スクーター

自分で運転する車

家族が運転する車

タクシー

バス・鉄道

病院や施設の車

車イス

電動カート

その他

無回答

要介護１（N=231）

14.9

1.5

0.0

3.5

72.6

16.9

1.5

43.3

9.5

1.0

4.0

3.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

要介護２（N=201）

5.6

1.9

0.0

1.9

68.5

12.0

0.9

45.4

15.7

0.0

3.7

8.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

要介護３（N=108）

1.6

0.0

0.0

0.0

53.1

7.8

0.0

40.6

31.3

0.0

4.7

18.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

徒歩

自転車

バイク・スクーター

自分で運転する車

家族が運転する車

タクシー

バス・鉄道

病院や施設の車

車イス

電動カート

その他

無回答

要介護４（N=64）

0.0

0.0

0.0

0.0

32.6

6.5

0.0

45.7

32.6

0.0

10.9

13.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

要介護５（N=46）
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（２）外出する際に、不便だと感じること 

≪要介護度別≫ 

30.3

22.9

23.4

36.8

24.2

11.3

19.5

8.7

0% 10% 20% 30% 40%

目的地（病院、公共施設、スーパー等）

が遠いので時間がかかる

体力的にバスの乗り降りがきつい

バスなどの便が悪く利用しにくい

車やバイク、自転車等を運転しなくなっ

たので、気軽に外出できない

家族や知り合いの手助けがあれば助

かるが、なかなか協力が得られない

その他

特に不便だと感じることはない

無回答

要介護１（N=231）

28.9

20.4

21.4

31.8

20.4

14.9

16.9

10.4

0% 10% 20% 30% 40%

要介護２（N=201）

22.2

15.7

13.0

19.4

20.4

15.7

25.9

14.8

0% 10% 20% 30% 40%

要介護３（N=108）

14.1

12.5

6.3

6.3

18.8

21.9

15.6

31.3

0% 10% 20% 30% 40%

目的地（病院、公共施設、スーパー等）

が遠いので時間がかかる

体力的にバスの乗り降りがきつい

バスなどの便が悪く利用しにくい

車やバイク、自転車等を運転しなくなっ

たので、気軽に外出できない

家族や知り合いの手助けがあれば助

かるが、なかなか協力が得られない

その他

特に不便だと感じることはない

無回答

要介護４（N=64）

15.2

6.5

4.3

6.5

13.0

17.4

8.7
50.0

0% 10% 20% 30% 40% 50%

要介護５（N=46）
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４ 毎日の生活について 

（１）外部の支援が必要だと感じること 

①買い物 

≪要介護度別≫ 

≪家族構成別≫ 

②ごみ出し 

≪要介護度別≫ 

≪家族構成別≫ 

26.4 24.4 22.2 21.9 23.9

17.7 20.4 20.4
9.4 8.7

44.2 44.8 42.6
31.3 32.6

0%

20%

40%

60%

80%

100%

要介護１（N=231） 要介護２（N=201） 要介護３（N=108） 要介護４（N=64） 要介護５（N=46）

現に支援を受けている 必要である

53.5

17.8 23.8 20.3 18.9

16.8

27.9 23.8
14.4 12.4

70.3

45.7 47.6
34.7 31.4

0%

20%

40%

60%

80%

100%

１人暮らし

（N=101）
夫婦２人暮らし

（配偶者６５歳以上）

（N=129）

夫婦２人暮らし

（配偶者６４歳以下）

（N=21）

息子・娘との

２世帯

（N=236）

その他

（N=169）

現に支援を受けている 必要である

24.7 23.4 25.0 20.3 23.9

15.6 17.4 14.8
6.3 6.5

40.3 40.8 39.8
26.6 30.4

0%

20%

40%

60%

80%

100%

要介護１（N=231） 要介護２（N=201） 要介護３（N=108） 要介護４（N=64） 要介護５（N=46）

現に支援を受けている 必要である

50.5
20.2 19.0 19.5 18.3

15.8

22.5
9.5 11.9 10.1

66.3

42.6
28.6 31.4 28.4

0%

20%

40%

60%

80%

100%

１人暮らし

（N=101）
夫婦２人暮らし

（配偶者６５歳以上）

（N=129）

夫婦２人暮らし

（配偶者６４歳以下）

（N=21）

息子・娘との

２世帯

（N=236）

その他

（N=169）

現に支援を受けている 必要である

38



③食事を作ること 

≪要介護度別≫ 

≪家族構成別≫ 

④居室の掃除 

≪要介護度別≫ 

≪家族構成別≫ 

24.2 27.9 23.1 20.3 23.9

17.7 18.9
13.9

7.8 6.5

42.0 46.8
37.0

28.1 30.4

0%

20%

40%

60%

80%

100%

要介護１（N=231） 要介護２（N=201） 要介護３（N=108） 要介護４（N=64） 要介護５（N=46）

現に支援を受けている 必要である

48.5
24.0 19.0 20.8 18.3

16.8

19.4 28.6 13.1 11.8

65.3

43.4 47.6
33.9 30.2

0%

20%

40%

60%

80%

100%

１人暮らし

（N=101）
夫婦２人暮らし

（配偶者６５歳以上）

（N=129）

夫婦２人暮らし

（配偶者６４歳以下）

（N=21）

息子・娘との

２世帯

（N=236）

その他

（N=169）

現に支援を受けている 必要である

24.7 23.4 25.0 20.3 26.1

22.5 21.4 17.6
12.5 6.5

47.2 44.8 42.6
32.8 32.6

0%

20%

40%

60%

80%

100%

要介護１（N=231） 要介護２（N=201） 要介護３（N=108） 要介護４（N=64） 要介護５（N=46）

現に支援を受けている 必要である

50.5
19.4 9.5 19.9 18.9

19.8

28.7
33.3 15.3 13.6

70.3

48.1 42.9
35.2 32.5

0%

20%

40%

60%

80%

100%

１人暮らし

（N=101）
夫婦２人暮らし

（配偶者６５歳以上）

（N=129）

夫婦２人暮らし

（配偶者６４歳以下）

（N=21）

息子・娘との

２世帯

（N=236）

その他

（N=169）

現に支援を受けている 必要である
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⑤外出支援（散歩や受診の付き添い等） 

≪要介護度別≫ 

≪家族構成別≫ 

⑥話し相手 

≪要介護度別≫ 

≪家族構成別≫ 

21.2 23.9 20.4 31.3 21.7

26.8 23.4 25.9 7.8
15.2

48.1 47.3 46.3
39.1 37.0

0%

20%

40%

60%

80%

100%

要介護１（N=231） 要介護２（N=201） 要介護３（N=108） 要介護４（N=64） 要介護５（N=46）

現に支援を受けている 必要である

41.6
17.8 23.8 19.5 20.1

22.8

30.2 28.6
19.9 20.7

64.4

48.1 52.4
39.4 40.8

0%

20%

40%

60%

80%

100%

１人暮らし

（N=101）
夫婦２人暮らし

（配偶者６５歳以上）

（N=129）

夫婦２人暮らし

（配偶者６４歳以下）

（N=21）

息子・娘との

２世帯

（N=236）

その他

（N=169）

現に支援を受けている 必要である

16.0 20.4 19.4 28.1 23.9

28.1
33.3 26.9 17.2

10.9

44.2
53.7

46.3 45.3
34.8

0%

20%

40%

60%

80%

100%

要介護１（N=231） 要介護２（N=201） 要介護３（N=108） 要介護４（N=64） 要介護５（N=46）

現に支援を受けている 必要である

34.7
10.1 9.5 20.8 17.8

27.7

36.4 28.6
25.4 22.5

62.4
46.5

38.1
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１人暮らし

（N=101）
夫婦２人暮らし

（配偶者６５歳以上）

（N=129）

夫婦２人暮らし

（配偶者６４歳以下）

（N=21）

息子・娘との

２世帯

（N=236）

その他

（N=169）

現に支援を受けている 必要である
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⑦移送支援（送迎や車いす対応車の貸し出し） 

≪要介護度別≫ 

≪家族構成別≫ 

20.3 24.4 29.6
45.3

30.4

18.6
24.9 25.0

9.4
19.6

39.0
49.3 54.6 54.7 50.0
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40%

60%

80%

100%

要介護１（N=231） 要介護２（N=201） 要介護３（N=108） 要介護４（N=64） 要介護５（N=46）

現に支援を受けている 必要である
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19.1 16.6
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33.3
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１人暮らし

（N=101）
夫婦２人暮らし

（配偶者６５歳以上）

（N=129）

夫婦２人暮らし

（配偶者６４歳以下）

（N=21）

息子・娘との

２世帯

（N=236）

その他

（N=169）

現に支援を受けている 必要である
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５ 介護保険制度と介護保険サービスについて 

（１）介護サービス等の利用状況 

①訪問介護 

≪要介護度別≫ 

≪家族構成別≫ 

②訪問看護 

≪要介護度別≫ 

≪家族構成別≫ 

15.6
18.9 16.7

21.9
28.3

2.6 2.5 4.6
1.6 4.3
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10%

20%

30%

40%

50%

要介護１（N=231） 要介護２（N=201） 要介護３（N=108） 要介護４（N=64） 要介護５（N=46）

利用している 利用したい

40.6

24.0

14.3 13.1
6.5

2.0 3.1 0.0 2.5 3.6

0%

10%

20%

30%

40%
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１人暮らし

（N=101）
夫婦２人暮らし

（配偶者６５歳以上）

（N=129）

夫婦２人暮らし

（配偶者６４歳以下）

（N=21）

息子・娘との

２世帯

（N=236）

その他（N=169）

利用している 利用したい

5.6

14.9 17.6
25.0

37.0

3.5 3.5 4.6 3.1 4.3

0%

10%

20%

30%

40%

50%

要介護１（N=231） 要介護２（N=201） 要介護３（N=108） 要介護４（N=64） 要介護５（N=46）

利用している 利用したい

16.8
20.2

9.5 11.4 12.4

4.0 6.2 4.8 3.8 1.2
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20%

30%

40%
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１人暮らし

（N=101）
夫婦２人暮らし

（配偶者６５歳以上）

（N=129）

夫婦２人暮らし

（配偶者６４歳以下）

（N=21）

息子・娘との

２世帯

（N=236）

その他（N=169）

利用している 利用したい
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③通所介護 

≪要介護度別≫ 

≪家族構成別≫ 

④訪問入浴介護 

≪要介護度別≫ 

≪家族構成別≫ 

70.6 69.2 69.4
54.7 54.3
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100%

要介護１（N=231） 要介護２（N=201） 要介護３（N=108） 要介護４（N=64） 要介護５（N=46）

利用している 利用したい
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54.3 57.1
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9.5
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（N=101）
夫婦２人暮らし

（配偶者６５歳以上）

（N=129）

夫婦２人暮らし

（配偶者６４歳以下）

（N=21）

息子・娘との

２世帯

（N=236）

その他（N=169）

利用している 利用したい

1.7 3.0
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要介護１（N=231） 要介護２（N=201） 要介護３（N=108） 要介護４（N=64） 要介護５（N=46）

利用している 利用したい
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9.5
4.7 3.02.0 2.3 4.8 2.5 1.8
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40%
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１人暮らし

（N=101）
夫婦２人暮らし

（配偶者６５歳以上）

（N=129）

夫婦２人暮らし

（配偶者６４歳以下）

（N=21）

息子・娘との

２世帯

（N=236）

その他（N=169）

利用している 利用したい
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⑤訪問リハビリテーション 

≪要介護度別≫ 

≪家族構成別≫ 

⑥通所リハビリテーション 

≪要介護度別≫ 

≪家族構成別≫ 

5.6
9.0 10.2 7.8

23.9

2.2
5.5 3.7 3.1 2.2
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要介護１（N=231） 要介護２（N=201） 要介護３（N=108） 要介護４（N=64） 要介護５（N=46）

利用している 利用したい

5.9

14.0

23.8

6.8 5.34.0 4.7 4.8 3.0 2.4
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１人暮らし

（N=101）
夫婦２人暮らし

（配偶者６５歳以上）

（N=129）

夫婦２人暮らし

（配偶者６４歳以下）

（N=21）

息子・娘との

２世帯

（N=236）

その他（N=169）

利用している 利用したい

27.3
33.3

26.9
23.4 26.1
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要介護１（N=231） 要介護２（N=201） 要介護３（N=108） 要介護４（N=64） 要介護５（N=46）

利用している 利用したい
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１人暮らし

（N=101）
夫婦２人暮らし

（配偶者６５歳以上）

（N=129）

夫婦２人暮らし

（配偶者６４歳以下）

（N=21）

息子・娘との

２世帯

（N=236）

その他（N=169）

利用している 利用したい
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⑦短期入所生活介護 

≪要介護度別≫ 

≪家族構成別≫ 

⑧短期入所療養介護 

≪要介護度別≫ 

≪家族構成別≫ 

10.4

21.4

34.3 32.8
26.1
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要介護１（N=231） 要介護２（N=201） 要介護３（N=108） 要介護４（N=64） 要介護５（N=46）

利用している 利用したい
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18.6

9.5

23.3 24.3

6.9 8.5

19.0

10.6
3.6
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１人暮らし

（N=101）
夫婦２人暮らし

（配偶者６５歳以上）

（N=129）

夫婦２人暮らし

（配偶者６４歳以下）

（N=21）

息子・娘との

２世帯

（N=236）

その他（N=169）

利用している 利用したい

5.6 8.0
11.1

17.2

8.76.1
9.5 6.5

3.1

13.0
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要介護１（N=231） 要介護２（N=201） 要介護３（N=108） 要介護４（N=64） 要介護５（N=46）

利用している 利用したい

6.9 7.8
0.0

8.5 10.7
6.9 7.8

14.3
8.9

4.1
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１人暮らし

（N=101）
夫婦２人暮らし

（配偶者６５歳以上）

（N=129）

夫婦２人暮らし

（配偶者６４歳以下）

（N=21）

息子・娘との

２世帯

（N=236）

その他（N=169）

利用している 利用したい
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⑨認知症対応型通所介護 

≪要介護度別≫ 

≪家族構成別≫ 

⑩小規模多機能型居宅介護 

≪要介護度別≫ 

≪家族構成別≫ 

2.6 3.5 4.6 1.6
6.55.6 6.0

9.3
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要介護１（N=231） 要介護２（N=201） 要介護３（N=108） 要介護４（N=64） 要介護５（N=46）

利用している 利用したい
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１人暮らし

（N=101）
夫婦２人暮らし

（配偶者６５歳以上）

（N=129）

夫婦２人暮らし

（配偶者６４歳以下）

（N=21）

息子・娘との

２世帯

（N=236）

その他（N=169）

利用している 利用したい
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要介護１（N=231） 要介護２（N=201） 要介護３（N=108） 要介護４（N=64） 要介護５（N=46）

利用している 利用したい

5.0 5.4
0.0

11.0
6.55.9 6.2

14.3
6.8

2.4
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10%

20%
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40%

50%

１人暮らし

（N=101）
夫婦２人暮らし

（配偶者６５歳以上）

（N=129）

夫婦２人暮らし

（配偶者６４歳以下）

（N=21）

息子・娘との

２世帯

（N=236）

その他（N=169）

利用している 利用したい
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⑪福祉用具貸与 

≪要介護度別≫ 

≪家族構成別≫ 

⑫福祉用具購入費支給 

≪要介護度別≫ 

≪家族構成別≫ 

42.0
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59.3
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要介護１（N=231） 要介護２（N=201） 要介護３（N=108） 要介護４（N=64） 要介護５（N=46）

利用している 利用したい
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１人暮らし

（N=101）
夫婦２人暮らし

（配偶者６５歳以上）

（N=129）

夫婦２人暮らし

（配偶者６４歳以下）

（N=21）

息子・娘との

２世帯

（N=236）

その他（N=169）

利用している 利用したい
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31.5
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6.9
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要介護１（N=231） 要介護２（N=201） 要介護３（N=108） 要介護４（N=64） 要介護５（N=46）

利用している 利用したい
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31.8
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50%

１人暮らし

（N=101）
夫婦２人暮らし

（配偶者６５歳以上）

（N=129）

夫婦２人暮らし

（配偶者６４歳以下）

（N=21）

息子・娘との

２世帯

（N=236）

その他（N=169）

利用している 利用したい
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⑬住宅改修費支給 

≪要介護度別≫ 

≪家族構成別≫ 

⑭有料老人ホームやケアハウス 

≪要介護度別≫ 

≪家族構成別≫ 

34.6 35.3
38.9

20.3

37.0

6.5 9.5 7.4 4.7
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要介護１（N=231） 要介護２（N=201） 要介護３（N=108） 要介護４（N=64） 要介護５（N=46）

利用している 利用したい
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5.9 7.8 9.5 9.3
5.9

0%

10%

20%

30%

40%

50%

１人暮らし

（N=101）
夫婦２人暮らし

（配偶者６５歳以上）

（N=129）

夫婦２人暮らし

（配偶者６４歳以下）

（N=21）

息子・娘との

２世帯

（N=236）

その他（N=169）

利用している 利用したい
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要介護１（N=231） 要介護２（N=201） 要介護３（N=108） 要介護４（N=64） 要介護５（N=46）

利用している 利用したい
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11.9
5.4
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１人暮らし

（N=101）
夫婦２人暮らし

（配偶者６５歳以上）

（N=129）

夫婦２人暮らし

（配偶者６４歳以下）

（N=21）

息子・娘との

２世帯

（N=236）

その他（N=169）

利用している 利用したい
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⑮定期巡回・随時対応型訪問介護看護 

≪要介護度別≫ 

≪家族構成別≫ 

⑯複合型サービス 

≪要介護度別≫ 

≪家族構成別≫ 

1.3
5.0 4.6

10.9 13.0

4.3 4.0 3.7 3.1 4.3
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要介護１（N=231） 要介護２（N=201） 要介護３（N=108） 要介護４（N=64） 要介護５（N=46）

利用している 利用したい

5.9 6.2
0.0

3.8 4.7
8.9

3.9 4.8 4.2 1.8
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１人暮らし

（N=101）
夫婦２人暮らし

（配偶者６５歳以上）

（N=129）

夫婦２人暮らし

（配偶者６４歳以下）

（N=21）

息子・娘との

２世帯

（N=236）

その他（N=169）

利用している 利用したい
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要介護１（N=231） 要介護２（N=201） 要介護３（N=108） 要介護４（N=64） 要介護５（N=46）

利用している 利用したい

3.0 3.1 0.0 2.1 1.8
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0%
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１人暮らし

（N=101）
夫婦２人暮らし

（配偶者６５歳以上）

（N=129）

夫婦２人暮らし

（配偶者６４歳以下）

（N=21）

息子・娘との

２世帯

（N=236）

その他（N=169）

利用している 利用したい
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６ 市で実施している主な保健福祉サービスについて 

（１）保健福祉サービスの利用状況 

①かとうまちかど体操教室 

≪要介護度別≫ 

≪家族構成別≫ 

②物忘れ予防カフェ 

≪要介護度別≫ 

≪家族構成別≫ 

31.6
35.3 33.3

18.8

26.1
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0%
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要介護１（N=231） 要介護２（N=201） 要介護３（N=108） 要介護４（N=64） 要介護５（N=46）

知らない 利用している 利用したい

38.6

24.0
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33.5 32.0
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１人暮らし

（N=101）
夫婦２人暮らし

（配偶者６５歳以上）

（N=129）

夫婦２人暮らし

（配偶者６４歳以下）

（N=21）

息子・娘との

２世帯

（N=236）

その他（N=169）

知らない 利用している 利用したい
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要介護１（N=231） 要介護２（N=201） 要介護３（N=108） 要介護４（N=64） 要介護５（N=46）

知らない 利用している 利用したい

37.6
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夫婦２人暮らし

（配偶者６５歳以上）

（N=129）

夫婦２人暮らし

（配偶者６４歳以下）

（N=21）

息子・娘との

２世帯

（N=236）

その他（N=169）

知らない 利用している 利用したい
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③権利擁護事業 

≪要介護度別≫ 

≪家族構成別≫ 

④人生 80 年いきいき住宅助成 

≪要介護度別≫ 

≪家族構成別≫ 

44.6 44.3

33.3
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要介護１（N=231） 要介護２（N=201） 要介護３（N=108） 要介護４（N=64） 要介護５（N=46）

知らない 利用している 利用したい
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3.0 3.1

0.0 1.3 1.8
0%

10%

20%

30%

40%

50%

１人暮らし

（N=101）
夫婦２人暮らし

（配偶者６５歳以上）

（N=129）

夫婦２人暮らし

（配偶者６４歳以下）

（N=21）

息子・娘との

２世帯

（N=236）

その他（N=169）

知らない 利用している 利用したい

35.1 32.3
26.9

14.1

26.1

6.5
10.0 9.3

1.6
6.56.9 6.5 3.7 1.6 4.3

0%

10%

20%

30%

40%

50%

要介護１（N=231） 要介護２（N=201） 要介護３（N=108） 要介護４（N=64） 要介護５（N=46）

知らない 利用している 利用したい

39.6

22.5

14.3

29.2 32.0

4.0

13.2
9.5 8.1

4.73.0
9.3

4.8 6.8
3.0

0%

10%

20%

30%

40%

50%

１人暮らし

（N=101）
夫婦２人暮らし

（配偶者６５歳以上）

（N=129）

夫婦２人暮らし

（配偶者６４歳以下）

（N=21）

息子・娘との

２世帯

（N=236）

その他（N=169）

知らない 利用している 利用したい
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⑤かとう介護ファミリーサポートセンター 

≪要介護度別≫ 

≪家族構成別≫ 

⑥移送サービス 

≪要介護度別≫ 

≪家族構成別≫ 

36.4 34.3
27.8

23.4
28.3

3.9 1.0 0.9 0.0 0.0
4.3 5.5 3.7 1.6 0.0

0%

10%

20%

30%

40%

50%

要介護１（N=231） 要介護２（N=201） 要介護３（N=108） 要介護４（N=64） 要介護５（N=46）

知らない 利用している 利用したい

38.6

27.1
23.8

34.3 32.0

5.9
2.3

14.3

0.4 0.0
5.9 6.2

0.0
3.0 2.4

0%

10%

20%

30%

40%

50%

１人暮らし

（N=101）
夫婦２人暮らし

（配偶者６５歳以上）

（N=129）

夫婦２人暮らし

（配偶者６４歳以下）

（N=21）

息子・娘との

２世帯

（N=236）

その他（N=169）

知らない 利用している 利用したい

34.6 32.8

22.2 20.3 21.7

2.2 0.5
5.6

0.0 2.24.8 5.0
9.3

3.1

13.0

0%

10%

20%

30%

40%

50%

要介護１（N=231） 要介護２（N=201） 要介護３（N=108） 要介護４（N=64） 要介護５（N=46）

知らない 利用している 利用したい

36.6

27.9

19.0

31.4
26.6

1.0
5.4

14.3

0.8 0.0
5.9 4.7

19.0

5.5 5.3

0%

10%

20%

30%

40%

50%

１人暮らし

（N=101）
夫婦２人暮らし

（配偶者６５歳以上）

（N=129）

夫婦２人暮らし

（配偶者６４歳以下）

（N=21）

息子・娘との

２世帯

（N=236）

その他（N=169）

知らない 利用している 利用したい
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⑦福祉車両の貸出 

≪要介護度別≫ 

≪家族構成別≫ 

⑧福祉タクシー利用券助成事業 

≪要介護度別≫ 

≪家族構成別≫ 

30.7 28.9

20.4

12.5 13.0

1.3
4.5 3.7

10.9 8.7
3.9 5.0

10.2
4.7

17.4

0%

10%

20%

30%

40%

50%

要介護１（N=231） 要介護２（N=201） 要介護３（N=108） 要介護４（N=64） 要介護５（N=46）

知らない 利用している 利用したい

29.7
25.6 23.8 25.8

22.5

0.0
3.9

0.0
5.5 5.3

9.9
4.7

19.0

4.7 5.9

0%

10%

20%

30%

40%

50%

１人暮らし

（N=101）
夫婦２人暮らし

（配偶者６５歳以上）

（N=129）

夫婦２人暮らし

（配偶者６４歳以下）

（N=21）

息子・娘との

２世帯

（N=236）

その他（N=169）

知らない 利用している 利用したい

10.4 10.4
15.7

9.4
13.0

32.5
27.9

17.6 17.2 19.6

9.5 9.0
13.9

9.4
13.0

0%

10%

20%

30%

40%

50%

要介護１（N=231） 要介護２（N=201） 要介護３（N=108） 要介護４（N=64） 要介護５（N=46）

知らない 利用している 利用したい

11.9
8.5 9.5 9.7

15.4

31.7 30.2

19.0

26.7
20.1

6.9
13.2

19.0

10.2 8.9

0%

10%

20%

30%

40%

50%

１人暮らし

（N=101）
夫婦２人暮らし

（配偶者６５歳以上）

（N=129）

夫婦２人暮らし

（配偶者６４歳以下）

（N=21）

息子・娘との

２世帯

（N=236）

その他（N=169）

知らない 利用している 利用したい
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⑨はり・灸・あんま・マッサージ・指圧施術費助成事業 

≪要介護度別≫ 

≪家族構成別≫ 

⑩ひとり外出見守り・徘徊ＳＯＳネットワーク事業 

≪要介護度別≫ 

≪家族構成別≫ 

30.3 29.4
33.3

18.8
23.9

5.2
2.0 3.7

0.0 0.0
5.6 7.5

2.8 0.0

10.9

0%

10%

20%

30%

40%

50%

要介護１（N=231） 要介護２（N=201） 要介護３（N=108） 要介護４（N=64） 要介護５（N=46）

知らない 利用している 利用したい

35.6

24.8
19.0

32.6

24.9

4.0 3.9
0.0 2.5 3.65.9 5.4 4.8 5.9 4.7

0%

10%

20%

30%

40%

50%

１人暮らし

（N=101）
夫婦２人暮らし

（配偶者６５歳以上）

（N=129）

夫婦２人暮らし

（配偶者６４歳以下）

（N=21）

息子・娘との

２世帯

（N=236）

その他（N=169）

知らない 利用している 利用したい

35.5
31.8 31.5

18.8
26.1

1.7 1.0 1.9 1.6 0.0
5.6 5.5 5.6

0.0 0.0
0%

10%

20%

30%

40%

50%

要介護１（N=231） 要介護２（N=201） 要介護３（N=108） 要介護４（N=64） 要介護５（N=46）

知らない 利用している 利用したい

40.6

29.5

19.0

32.2
27.8

2.0 3.9
0.0 0.0 1.2

5.0 3.9 4.8 5.5 3.0

0%

10%

20%

30%

40%

50%

１人暮らし

（N=101）
夫婦２人暮らし

（配偶者６５歳以上）

（N=129）

夫婦２人暮らし

（配偶者６４歳以下）

（N=21）

息子・娘との

２世帯

（N=236）

その他（N=169）

知らない 利用している 利用したい
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⑪おでかけ安心ＧＰＳ事業 

≪要介護度別≫ 

≪家族構成別≫ 

37.7
34.3

28.7

20.3
26.1

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
5.6 5.5 8.3

0.0 0.0
0%

10%

20%

30%

40%

50%

要介護１（N=231） 要介護２（N=201） 要介護３（N=108） 要介護４（N=64） 要介護５（N=46）

知らない 利用している 利用したい

42.6

30.2

19.0

30.9 32.0

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
5.9 5.4 4.8 5.9

2.4
0%

10%

20%

30%

40%

50%

１人暮らし

（N=101）
夫婦２人暮らし

（配偶者６５歳以上）

（N=129）

夫婦２人暮らし

（配偶者６４歳以下）

（N=21）

息子・娘との

２世帯

（N=236）

その他（N=169）

知らない 利用している 利用したい
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（２）ひとり暮らし・高齢世帯対象のサービスの利用状況 

①給食サービス 

≪要介護度別≫ 

≪家族構成別≫ 

②日常生活用具給付事業 

≪要介護度別≫ 

≪家族構成別≫ 

16.9 17.9
11.6 9.5

20.0
15.7 17.9

14.0

4.8
0.0

8.4 10.4

2.3 0.0 0.0
0%

10%

20%

30%

40%

50%

要介護１（N=83） 要介護２（N=67） 要介護３（N=43） 要介護４（N=21） 要介護５（N=10）

知らない 利用している 利用したい

17.8
14.0

20.8

10.9
5.9 7.0

0%

10%

20%

30%

40%

50%

１人暮らし

（N=101）
夫婦２人暮らし

（配偶者６５歳以上）

（N=129）

知らない 利用している 利用したい

25.3 26.9

16.3 19.0

30.0

7.2
10.4

16.3
9.5

0.0

8.4 10.4

2.3 0.0 0.0
0%

10%

20%

30%

40%

50%

要介護１（N=83） 要介護２（N=67） 要介護３（N=43） 要介護４（N=21） 要介護５（N=10）

知らない 利用している 利用したい

29.7

20.9
14.9

5.45.0 7.8

0%

10%

20%

30%

40%

50%

１人暮らし

（N=101）
夫婦２人暮らし

（配偶者６５歳以上）

（N=129）

知らない 利用している 利用したい
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③緊急通報システム事業 

≪要介護度別≫ 

≪家族構成別≫ 

④おうちで安心見守り事業 

≪要介護度別≫ 

≪家族構成別≫ 

20.5 19.4
16.3

9.5

20.022.9
17.9 18.6

9.5

0.0

14.5 13.4
7.0

14.3

0.0
0%

10%

20%

30%

40%

50%

要介護１（N=83） 要介護２（N=67） 要介護３（N=43） 要介護４（N=21） 要介護５（N=10）

知らない 利用している 利用したい

17.8 20.2

32.7

7.0
9.9

13.2

0%

10%

20%

30%

40%

50%

１人暮らし

（N=101）
夫婦２人暮らし

（配偶者６５歳以上）

（N=129）

知らない 利用している 利用したい

30.1
37.3

18.6 19.0 20.0

3.6 3.0 2.3 0.0

10.08.4 9.0 7.0 4.8
0.0

0%

10%

20%

30%

40%

50%

要介護１（N=83） 要介護２（N=67） 要介護３（N=43） 要介護４（N=21） 要介護５（N=10）

知らない 利用している 利用したい

38.6

22.5

3.0 3.15.0
9.3

0%

10%

20%

30%

40%

50%

１人暮らし

（N=101）
夫婦２人暮らし

（配偶者６５歳以上）

（N=129）

知らない 利用している 利用したい
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７ 今後の生活と福祉や介護保険制度について 

（１）今後の住まいの希望 

≪要介護度別≫ 

72.7

68.2

56.5

50.0

63.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

要介護１（N=231）

要介護２（N=201）

要介護３（N=108）

要介護４（N=64）

要介護５（N=46）

現在の住居で暮らし続けたい

0.9

0.5

1.9

0.0

0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

要介護１（N=231）

要介護２（N=201）

要介護３（N=108）

要介護４（N=64）

要介護５（N=46）

子どもや親せきなどの家に移って暮らしたい

0.4

1.0

0.9

1.6

0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

要介護１（N=231）

要介護２（N=201）

要介護３（N=108）

要介護４（N=64）

要介護５（N=46）

介護サービス付高齢者賃貸住宅

3.5

4.5

2.8

1.6

2.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

要介護１（N=231）

要介護２（N=201）

要介護３（N=108）

要介護４（N=64）

要介護５（N=46）

軽費老人ホームやケアハウス

0.9

3.5

1.9

1.6

0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

要介護１（N=231）

要介護２（N=201）

要介護３（N=108）

要介護４（N=64）

要介護５（N=46）

グループホーム

5.6

10.0

21.3

26.6

13.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

要介護１（N=231）

要介護２（N=201）

要介護３（N=108）

要介護４（N=64）

要介護５（N=46）

特別養護老人ホーム
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≪家族構成別≫ 

62.4

65.1

76.2

67.8

66.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

１人暮らし（N=101）

夫婦２人暮らし（配偶者６５歳以上）

（N=129）

夫婦２人暮らし（配偶者６４歳以下）

（N=21）

息子・娘との２世帯（N=236）

その他（N=169）

現在の住居で暮らし続けたい

2.0

0.0

0.0

0.8

0.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

１人暮らし（N=101）

夫婦２人暮らし（配偶者６５歳以上）

（N=129）

夫婦２人暮らし（配偶者６４歳以下）

（N=21）

息子・娘との２世帯（N=236）

その他（N=169）

子どもや親せきなどの家に移って暮らしたい

2.0

0.0

0.0

0.0

1.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

１人暮らし（N=101）

夫婦２人暮らし（配偶者６５歳以上）

（N=129）

夫婦２人暮らし（配偶者６４歳以下）

（N=21）

息子・娘との２世帯（N=236）

その他（N=169）

介護サービス付高齢者賃貸住宅

5.9

1.6

9.5

3.0

3.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

１人暮らし（N=101）

夫婦２人暮らし（配偶者６５歳以上）

（N=129）

夫婦２人暮らし（配偶者６４歳以下）

（N=21）

息子・娘との２世帯（N=236）

その他（N=169）

軽費老人ホームやケアハウス

1.0

2.3

0.0

2.5

1.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

１人暮らし（N=101）

夫婦２人暮らし（配偶者６５歳以上）

（N=129）

夫婦２人暮らし（配偶者６４歳以下）

（N=21）

息子・娘との２世帯（N=236）

その他（N=169）

グループホーム

13.9

10.9

9.5

13.6

11.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

１人暮らし（N=101）

夫婦２人暮らし（配偶者６５歳以上）

（N=129）

夫婦２人暮らし（配偶者６４歳以下）

（N=21）

息子・娘との２世帯（N=236）

その他（N=169）

特別養護老人ホーム

59



８ 介護者の年齢、介護をしている家族の就労、働き方の調整状況 

（１）介護者の年齢 

≪要介護度別≫ 

≪家族構成別≫ 

0.9

0.5

0.0

1.6

2.2

40.7

49.3

43.5

40.6

39.1

19.0

21.9

27.8

31.3

37.0

12.6

12.4

17.6

10.9

10.9

8.7

4.5

1.9

4.7

2.2

18.2

11.4

9.3

10.9

8.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

要介護１（N=231）

要介護２（N=201）

要介護３（N=108）

要介護４（N=64）

要介護５（N=46）

４０歳未満 ４０～６４歳 ６５～７４歳 ７５～８４歳 ８５歳以上 無回答

0.0

0.0

0.0

0.4

2.4

47.5

25.6

38.1

53.4

45.0

20.8

21.7

28.6

20.3

31.4

5.9

25.6

14.3

12.3

6.5

2.0

10.9

4.8

5.1

4.7

23.8

16.3

14.3

8.5

10.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

１人暮らし（N=101）

夫婦２人暮らし（配偶者６５歳以上）（N=129）

夫婦２人暮らし（配偶者６４歳以下）（N=21）

息子・娘との２世帯（N=236）

その他（N=169）

４０歳未満 ４０～６４歳 ６５～７４歳 ７５～８４歳 ８５歳以上 無回答
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（２）介護のために仕事を辞めた人がいるか 

≪要介護度別≫ 

12.1

13.9

16.7

12.5

19.6

0.9

2.0

3.7

4.7

4.3

2.6

3.5

4.6

6.3

4.3

0.4

1.0

0.0

0.0

4.3

48.1

47.8

46.3

51.6

43.5

6.9

8.0

5.6

6.3

4.3

29.9

23.9

24.1

21.9

21.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

要介護１（N=231）

要介護２（N=201）

要介護３（N=108）

要介護４（N=64）

要介護５（N=46）

主な介護者が仕事を辞めた（転職除く）
主な介護者以外の家族・親族が仕事を辞めた（転職除く）
主な介護者が転職した
主な介護者以外の家族・親族が転職した
介護のために仕事を辞めた家族・親族はいない
わからない
無回答
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（３）介護者の勤務形態 

≪要介護度別≫ 

≪家族構成別≫ 

19.0

23.4

15.7

21.9

13.0

19.0

14.9

13.9

15.6

17.4

35.1

43.3

50.9

45.3

52.2

2.6

1.0

0.9

0.0

0.0

24.2

17.4

18.5

17.2

17.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

要介護１（N=231）

要介護２（N=201）

要介護３（N=108）

要介護４（N=64）

要介護５（N=46）

フルタイムで働いている パートタイムで働いている 働いていない

わからない 無回答

27.7

13.2

14.3

23.3

17.8

13.9

13.2

19.0

19.5

17.2

27.7

43.4

33.3

42.4

49.7

1.0

1.6

9.5

0.4

1.8

29.7

28.7

23.8

14.4

13.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

１人暮らし（N=101）

夫婦２人暮らし（配偶者６５歳以上）（N=129）

夫婦２人暮らし（配偶者６４歳以下）（N=21）

息子・娘との２世帯（N=236）

その他（N=169）

フルタイムで働いている パートタイムで働いている 働いていない

わからない 無回答
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（４）介護者は今後も働きながら介護を続けていけそうか 

≪要介護度別≫ 

12.5

6.5

12.5

12.5

7.1

59.1

59.7

56.3

54.2

85.7

9.1

13.0

15.6

12.5

0.0

6.8

10.4

3.1

12.5

7.1

10.2

6.5

6.3

4.2

0.0

2.3

3.9

6.3

4.2

0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

要介護１（N=88）

要介護２（N=77）

要介護３（N=32）

要介護４（N=24）

要介護５（N=14）

問題なく、続けていける 問題はあるが、何とか続けていける
続けていくのは、やや難しい 続けていくのは、かなり難しい
わからない 無回答
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９ 介護者が不安に感じる介護 

（１）現在の生活を継続していくにあたっての不安 

≪要介護度別≫ 

10.4

18.6

27.7

9.5

16.0

15.6

3.5

8.2

22.9

4.8

3.5

10.0

3.9

10.4

3.0

6.1

2.2

25.5

0% 10% 20% 30% 40%

屋内の移乗・移動

外出の付添い、送迎等

入浴・洗身

日中の排泄

夜間の排泄

食事の準備（調理等）

食事の介助（食べる時）

服薬

認知症状への対応

衣服の着脱

身だしなみ（洗顔・歯磨き等）

その他の家事

医療面での対応

金銭管理や生活面に必要な諸手続き

その他

不安に感じていることは、特にない

わからない

無回答

要介護１（N=231）

15.4

19.4

28.9

17.9

21.4

17.4

3.0

5.5

33.8

6.5

3.5

8.5

4.0

8.5

2.5

4.5

2.0

18.4

0% 10% 20% 30% 40%

要介護２（N=201）

18.5

21.3

26.9

19.4

34.3

13.9

9.3

2.8

34.3

10.2

2.8

0.9

4.6

4.6

0.0

3.7

0.9

16.7

0% 10% 20% 30% 40%

要介護３（N=108）

17.2

18.8

15.6

14.1

20.3

10.9

17.2

6.3

20.3

4.7

3.1

1.6

7.8

9.4

7.8

4.7

3.1

21.9

0% 10% 20% 30% 40%

屋内の移乗・移動

外出の付添い、送迎等

入浴・洗身

日中の排泄

夜間の排泄

食事の準備（調理等）

食事の介助（食べる時）

服薬

認知症状への対応

衣服の着脱

身だしなみ（洗顔・歯磨き等）

その他の家事

医療面での対応

金銭管理や生活面に必要な諸手続き

その他

不安に感じていることは、特にない

わからない

無回答

要介護４（N=64）

21.7

17.4

15.2

13.0

28.3

8.7

10.9

2.2

13.0

8.7

6.5

4.3

23.9

8.7

2.2

6.5

0.0

19.6

0% 10% 20% 30% 40%

要介護５（N=46）
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10 認知症状と介護について 

（１）本人は、認知症の症状があるか 

≪要介護度別≫ 

32.5

48.3

53.7

51.6

45.7

46.8

40.8

32.4

35.9

37.0

20.8

10.9

13.9

12.5

17.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

要介護１（N=231）

要介護２（N=201）

要介護３（N=108）

要介護４（N=64）

要介護５（N=46）

はい いいえ 無回答
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11 要介護度別、家族構成別にみた調査結果のまとめ、考察 

（１）要介護認定者本人についての現状・課題 

■認定を受ける原因となった主な病気等 

 要介護 1では認知症に加えて転倒・骨折、整形外科疾患といったロコモティブシンドロ

ーム（※）が影響していると考えられる疾患が多くなっています。 

要介護 2・3では認知症が 2割を超えています。本人に認知症があるかを介護者にたずね

た設問では、要介護 1では認知症状がある人の割合は 3割あまりなのに対して、要介護 2

以上になると 5割前後となっていることからも、要介護 2・3の認定を認知症が原因となっ

て受ける人が多いことがうかがえます。 

要介護認定者の減少に向けては、運動器機能の維持・向上や、認知症の予防・早期発見

などの対策が引き続き重要であるといえます。 

（※）ロコモティブシンドロームとは、骨や関節、筋肉などの衰えが原因で歩行や立ち座りなど

の日常生活に支障がある状態のことです。 

■移動手段、移送支援 

 要介護 1～3では、移動を家族の運転に頼る人が 7割前後いますが、要介護 1～3の介護

者の 2割前後が後期高齢者となっており、認知機能の低下等から運転をしなくなる介護者

が増加することが予想されます。また、移送に対して外部の支援を必要とする人の割合は、

要介護 4・5では現に支援を受けている人の割合が多くなっていますが、要介護 2・3では

「必要である」との回答が多くなっています。 

これらのことから、要介護者の移動手段の確保も重要な課題といえます。 

■毎日の生活について外部の支援が必要だと感じること 

 買い物、ごみ出し、食事の準備、掃除、外出支援、話し相手について、要介護 1～3では

外部の支援が「必要である」と感じている人がやや多くなっています。 

 家族構成別にみると、一人暮らしでは、多くの項目について現に支援を受けている人が

多くなっていますが、夫婦 2人暮らしでは現在は支援を受けていないものの「必要である」

と感じている人が多くなっています。 

必要なニーズが見過ごされることがないよう、行政や関係機関、地域などそれぞれが留

意し、適切な支援と結びつけることが重要です。 

■介護サービスの利用状況 

 訪問介護については、おおむね介護度が高いほど利用者が多くなっていますが、介護度

が最も高い要介護 5でも 3割を下回っています。「利用したい」との回答も、いずれの要

介護度でも多くありません。 

 通所介護については、要介護 1～3では約 7割と多くの人が利用しています。 

 短期入所生活介護については、要介護 3～5で利用者が多くなっています。また、いずれ

の介護度でも「利用したい」との回答が比較的多くなっています。 

 認知症対応型通所介護については、認定を受ける原因となった主な病気等として認知症

を挙げる回答が最も多い要介護 3で、「利用したい」との回答が最も多くなっています。 
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 家族構成別みると、一人暮らしでは、有料老人ホームやケアハウス、定期巡回・随時対

応型訪問介護看護の利用意向がやや多くなっています。 

■今後の住まい 

 要介護 3・4では、今後の住まいとして特別養護老人ホームを希望する人が多く、2割を

超えています。 

家族構成別にみると、一人暮らしと 2世帯では、夫婦 2人暮らしと比べて特別養護老人

ホームを希望する人がやや多くなっています。 

（２）要介護認定者の介護者についての現状・課題 

■介護のために仕事を辞めた人の有無 

 おおむね介護度が高いほど、介護者が仕事を辞めた割合が高くなっています。 

■介護者の勤務形態 

 要介護 1・2・4はフルタイムが 2割前後とやや多くなっています。 

 家族構成別にみると、一人暮らしと 2世帯では 40～64 歳といった子の世代の介護者が多

いことから、フルタイムで働いている介護者が多くなっています。 

■今後も働きながら介護を続けていけそうか 

 フルタイムで仕事をしている介護者が多い要介護 2・4で、続けていくのは難しいとの回

答が多く、2割を超えています。 

■現在の生活を継続していくにあたっての不安 

 要介護 1～3では「入浴・洗身」が 3割近くと多くなっています。要介護 2・3では「認

知症状への対応」が 3割を超えています。加えて、要介護 3では「夜間の排泄」が 3割を

超えており、要介護 3の人の介護者に不安が多いことがうかがえます。 

 要介護3では特別養護老人ホームを希望する割合が要介護2の倍以上となっていますが、

生活への不安を感じる要素が多いことがその理由の一つになっていると考えられることか

ら、これらの不安を解消することで、住み慣れた在宅での生活の継続につながると考えら

れます。 

 要介護 5では「医療面での対応」や「夜間の排泄」について不安を抱く介護者が多いこ

とから、訪問看護や定期巡回・随時対応型訪問介護看護などのサービスをより活用するこ

とが、介護者の不安軽減につながる方法の一つになると考えられます。 
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